

你是我的眼 带我看风景

全国助残日 我市志愿者组织22位盲人游开封

□文/图 本报记者 杨光

对于大多数盲人来说,来一趟旅行,看看外面的世界,是一件挺难的事。不少盲人一辈子都没有出过远门,旅游对他们来说更是可望而不可即。

5月19日,是全国助残日,也是全国旅游日。当天,我市志愿者组织22位盲人,进行了一场说走就走的旅行,一天内游览了开封市不少景点。

虽然眼睛看不到,但在讲解员的耐心讲解中,志愿者们们的悉心照料下,盲人们漫步景区,用双手感受历史,脸上挂满幸福的笑容。漯河市盲人协会主席周小力告诉记者,盲人组团外出旅游,在我市还是第一次。

22位盲人组团逛开封

5月19日早上5点,来自我市各个县区的22位盲人就开始集合了。大家乘坐大巴车,载着欢声笑语向开封出发。9点半,大家来到第一站龙亭公园,工作人员已经在门口等候。志愿者们搀扶着盲人们下车,依次进入公园。

“龙亭公园的建筑,始建于

唐德宗,它刚开始只是一个藩镇用于办公的衙门。后来,在五代时期,被几个朝代改成皇宫。等到赵匡胤黄袍加身之后,也把这里当成皇宫。掐指算来,龙亭曾被六个朝代当作皇宫。这些历史,给它带来了丰厚的文化历史内涵……”听着导游的认真讲解,漫步在凉爽的林荫小径,盲人们不时发出一阵阵感叹。

在玉带桥边,导游讲解了潘湖和杨湖的故事,盲人们听了纷纷拍手叫好,有些存在少许视力的盲人还拿出手机拍照、录像。

“从小听小说广播《杨家将》就知道这两个湖的历史,没想到有生之年还能亲自到湖边走一走,真是太幸福了。”来自舞阳县的盲人张新坡说,他一出生就没有见过这个世界的样子,这也是第一次离家这么远,实在太开心了。

一天的时间,盲人们又游览了天波杨府、开封府和清明上河园,每到一处都受到了热情欢迎。不仅有导游全程陪同讲解,景区还安排了精彩的节目表演。

虽然看不到,但听着悦耳的音乐,摸着景区中的石刻,

感受着厚重的人文历史,盲人们依然很兴奋、很开心。

用触摸感受世界的美好

在天波杨府景点,花廊种植着大量鲜花,香气沁人心脾。盲人段会霞闻着花香,不由自主地蹲下身子,一只手触摸花瓣,对着花蕊低头深深吸气。

“这种花香味比较淡,花瓣较大,是不是喇叭花的一种?”一边闻,段会霞还和身旁陪伴的志愿者交流。

段会霞告诉记者,眼疾导致她失明多年,但在没有失明以前,家里养着不少花,现在仍然喜欢闻花的香味。“因为花香能让我感到舒适,感受到这个世界的美好。”

来自临颍县的盲人邢立志已经70岁了,但身体很好,在游览中,他的手一直搭在小志愿者张倚奎的肩膀上。

张倚奎还不时给他讲解景区的样子,拿着他的手去触摸墙壁,让老人感受更深一些。

“多亏了这个热心的小朋友,今天走了不少路,逛了不少风景。”邢立志告诉记者。

(下转02版)



盲人们用手感受开封府击堂鼓。



段会霞俯身嗅花香。

中国银行 BANK OF CHINA

无处不分期 越分越有礼

- 家装分期
- 车位分期
- 汽车分期
- 消费分期

现在申请,优惠多多! 咨询电话:0395-3566053 3566077 详情请咨询中国银行当地各网点!

天气预报

今天	晴间多云,西南风2~3级 15℃~31℃
明天	晴间多云,偏西风2~3级 17℃~34℃
后天	晴间多云,西北风2~3级 20℃~35℃

市气象局提供

CETV 中国教育电视台

第二届金龟子国际儿童艺术节

金龟子 刘纯燕

全国海选漯河赛区 开始报名啦

主办单位: 中国艺术节基金会 中国教育电视台

节目类型: 舞蹈类、声乐类、器乐类、语言类、表演类、体育类、书画创作类、科技类、传统礼仪类、国粹文化类等。

节目要求: 节目内容健康,积极向上,无政治性问题,避免少儿节目成人化。团体节目要求尽量在16人以上;应注重专业表现力及节目的创新性,报送节目数量不限。

征集对象: 4~18周岁的儿童及青少年

时间安排: 第一阶段(2019年5月中旬)启动宣传报名。第二阶段(2019年5月下旬至7月14日)全市海选,将在漯河地区进行不低于40场海选。第三阶段(2019年7月15日至8月13日)向全国组委会报送晋级节目,做好参加北京第二届“金龟子国际儿童艺术节”比赛的准备工作。第四阶段(2019年8月14日至8月17日)晋级节目进京参赛,并参加“金龟子国际儿童艺术节”全程编排录制。

漯河日报社将对每场海选进行全程网络直播
咨询热线: 13849486999 18639546339

扫码关注“漯河日报微地产”微信公众号
点击菜单“活动报名”进行报名
更多精彩内容 敬请关注漯河日报社所有媒体渠道